

- 从追赶时代到引领时代,一条道路越走越宽
- 以新理念引领新发展,“五位一体”全面进步
- 以高质量发展启新程,加快构建新发展格局

罗清宇在调研督导五一广场提质改造工程时强调

加快建设进度 强化风貌管控 打造经得起历史检验的精品工程



省委常委、市委书记罗清宇深入五一广场提质改造工程调研督导、现场办公。

赵世凯 摄

本报讯(记者 赵继钊、殷雪莹) 7月12日,省委常委、市委书记罗清宇深入五一广场提质改造工程调研督导、现场办公,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,加快建设进度,强化风貌管控,打造经得起历史检验的精品工程,努力再现“锦绣太原城”盛景。市委常委、秘书长刘鹤参加。

五一广场提质改造工程是我市传承厚重历史文脉、弘扬伟大革命精神、提升城市品质形象的重点工程,总面积8.05公顷,分南北两区,目前,首义门主体结构已完工,广场铺装进展顺利,升旗台已现雏形,周边建筑立面装饰加紧推进,路网改造、地下通道及配套建筑等正紧锣密鼓建设。罗清宇步入北广场施工现场,听取工程总体建设进度汇报,了解道路规划设计,察看地面铺装材质,结合周边建筑立面效果图详细询问装饰细节,并就有关问题现场研究、提出要求,强调要坚持高标准设计、高水平建设,注重整体把控,优化项目方案,全力打造精品工程。在南广场施工现场,罗清宇实地察看工程进度,沿主轴线北望五一广场整体风貌,强调要科学把握周边建筑形态、立面色彩,整体统筹景观设计、空间关联,切实提升城市品质形象。

罗清宇在督导中强调,太原是一座有着光荣革命传统的红色城市、英雄城市,五一广场承载着太原的历史记忆和红色基因。要强化风貌管控,立足整体风貌保护,注重空间的立体性、平面的协调性、文脉的传承性,做好色彩管控,风貌塑造工作,在细节上下足“绣花”功夫,切实彰显历史文化名城的厚重底蕴。要统筹设施配套,坚持地上地下统筹、里子面子并重,高标准推进路网改造、地下通道、环境美化等工作,与轨道交通建设衔接、一体推进,最大限度减少施工对群众出行的影响。要加快工程进度,坚持保工期、保进度、保质量,紧盯时间节点,优化施工举措,树牢安全发展理念,严格落实安全生产责任制,文明施工、安全施工、绿色施工,确保工程按期完工、对外开放。

构建共同推进思想政治工作的新格局

中共中央 国务院印发《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》

新华社北京7月12日电 在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治工作的新格局六个部分。

《意见》指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想政治工作,采取一系列重大举措切实加以推进,思想政治工作有效发挥了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的重要作用,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,我国意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。

《意见》明确,新时代加强和改进思想政治工作的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕统筹推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,围绕巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础这一根本任务,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命,把思想政治工作作为治党治国的重要方式,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,提高科学化规范化制度化水平,充分调动一切积极因素,广泛团结一切可以团结的力量,为人民服务,为中国共产党治国理政服务,为巩固和发展中国特色社会主义制度服务,为改革开放和社会主义现代化建设服务。

《意见》指出,新时代加强和改进思想政治工作的方针原则是:坚持和加强党的全面领导,把思想政治工作贯穿党的建设和国家治理各领域各方面各环节,牢牢掌握工作的领导权和主动权。坚持以人民为中心,践行党的群众路线,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众,强信心、聚民心、暖人心、筑同心。坚持服务党和国家工作大局,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持系统观念,把思想政治工作与经济建设和其他各项工作结合起来,为党和国家中心工作提供有力政治和思想保障。坚持遵循思想政治工作规律,把显性教育与隐性教育、解决思想问题与解决实际问题、广泛覆盖与分类指导结合起来,因地、因人、因事、因时制宜开展工作。坚持守正创新,推进理念创新、手段创新、基层工作创新,使新时代思想政治工作始终保持生机活力。

《意见》指出,要把思想政治工作作为治党治国的重要方式。强化党委(党组)主体责任,各级党委(党组)要切实负起政治责任和领导责任,建立健全思想政治工作责任制,制定思想政治工作责任清单,明确落实措施和推进步骤。党的基层组织要认真贯彻党章党规要求,做好党员和群众的思想政治工作。(下转第4版)

“红果果”鼓起“口袋袋”

要子庄村的“杏”福密码

本报记者 徐方伟 文/摄



盛夏时节,晋源区晋源街道要子庄村的杏园里,一串串黄里透红的山杏迎风摇曳,在绿叶的映衬下格外鲜艳,丰收的喜悦在整个村庄弥漫。

“俺们这儿的杏儿,有黄茬的、有红茬的,有凯特、金太阳、沙金黄等30多个品种,非常好吃。”正忙着摘杏子的村民薛顺生说。

杏园里,随处可见到像薛顺生这样的果农采摘、销售山杏的忙碌身影,三五成群的市民或采摘、或拍照、或品尝,田间地头一箱箱山杏“整装待发”。

要子庄村位于风峪沟西部,海拔1600多米,地处晋源区与清徐县、古交市、万柏林区的交界处,四面环山,山清水秀,植被茂密,是天然的氧吧。村口的老槐树下,上了年纪的村民在这里纳凉。阵阵凉

风吹过,吹散了暑热,也打开了大家的话匣子。

“前些年,俺们村可没现在好。”村民韩计生说,和西山上许多村庄一样,要子庄村地下矿产资源丰富,村民世代代靠挖煤为生,上世纪八九十年代,这一行业一度达到顶峰。“那时候大家是挣了点钱,可环境却糟了。”村民梁文俊接着话茬说,因过度开采,植被被破坏,山泉水断流,村里到处是煤面子,房屋也出现裂缝甚至坍塌。1998年起,政府牵头,要子庄村被列为采煤沉陷区移民搬迁村,整村搬迁至山下的风峪新村。

“这些年,俺们村乘着采煤沉陷区综合治理的东风,因地制宜,产业上山,大力发展林果采摘经济,一些村民还搞起了养殖业,开办了农家乐。”要子庄村党支部书记梁鹏说,煤矿关闭后,风峪沟内生态环境日渐恢复,林草逐渐丰茂,山泉水开始复流,游客也越来越多。特别是近几年,在区委、区政府的大力支持下,村里硬化了道路,绿化了山坡,修建了停车场,重修了水库,为村集体产业发展、村民增收致富奠定了坚实的基础。(下转第2版)

近期我省降雨频繁

本报讯 7月12日省气象台发布降水预报,未来十天,我省对流天气多发,降雨频繁,各地要注意短时强降雨带来的不利影响。

气象部门提醒,目前我省强对流天气较多,各地要加强防范局地强降雨可能导致的城乡积涝、山洪、滑坡、泥石流等灾害,加强中小河流和水库的雨情、水情监测,确保防汛安全。此外还需注意防范雷暴、冰雹、大风等灾害。太原地区具体天气为:13日,小雨转晴,31℃~21℃;14日,多云,32℃~22℃;15日,小雨,30℃~21℃;16日,小雨,31℃~20℃;17日,小雨,30℃~20℃;18日,小雨,32℃~20℃。(司勇)

我市启动防汛Ⅳ级应急响应

本报讯 7月11日,根据当前汛情及气象、水文预报,依据《太原市防汛应急预案》规定,市防汛抗旱指挥部决定自7月11日20时起启动防汛Ⅳ级应急响应,要求各县(市、区)防指、综改示范区、城北高新区、西山示范区防指及市防指各成员单位结合雨情发展变化,按照各自的防汛应急预案,适时启动相应级别的防汛应急响应,做好各项防范应对工作。

市防汛抗旱指挥部要求,各级各部门要加强监测和预报,加强水库、淤地坝、山洪河道的巡查和值守,加强城市防洪排涝工作和地质灾害隐患点的巡查排查工作,特别是对房前屋后、居民区、(工)厂矿、学校、企事业单位等人口密集区重点监测,发现险(灾)情立即组织群众避险撤离,确保人民生命安全。同时,太原警备区、武警太原支队、太原市消防救援支队、太原市矿山救护大队等市级抢险队伍单位要做好应急救援准备,全面强化值班值守,在发生险情时能及时投入抢险,确保险情处置“抢早、抢小”。(杨敏)

应对强降雨 交警全警动员

本报讯 7月11日,我市发布暴雨蓝色预警信号后,市公安局交警支队立即部署,全警动员,对易拥堵路段、低洼路段等重点路段开展巡查,及时发现交通拥堵、路面积水等情况,全力以赴确保省城道路交通安全畅通。11日、12日,出动警力1920人次、警车650辆次,市区道路运行状况平稳有序,未发生大规模拥堵和车辆滞留情况。

7月11日12时57分,市公安局交警支队通过视频调度、钉钉指令和对讲机对各交警大队多次调度和预警提示,要求各大队强化监测预警,做好应急准备,有效防范应对,严防强降雨引起山洪、滑坡、泥石流等次生灾害,坚决杜绝群死群伤事故发生,确保群众生命财产安全。此外,交警还通过交管“12123”APP向驾驶人推送交通安全提示信息、危险路段预警提示,强化安全宣传和预警提示,确保广大群众能够及时了解路况,合理选择出行路线。(杨沫)

全省首批 高考录取通知书送达

本报讯 7月12日上午,家住五一东街鞋城宿舍的闫润杰从邮政EMS投递员手中接过了清华大学的录取通知书,成为今年全省首批收到录取通知书的幸运学子之一。至此,高考录取通知书的投递全面展开。

“您好,是闫润杰同学本人吗?我是邮政EMS的,高考录取通知书到了,马上送到,请准备好相关身份证件。”10时30分,太原邮政EMS的工作人员收到录取通知书后,与学生本人取得联系,确认对方所在地后,准备专人、专车、上门投递。闫润杰高中就读于山大附中337班,从小数学成绩很好,曾参加全国中学生物理竞赛并取得佳绩。

当天上午,全省共收到5封高考录取通知书,录取院校涉及清华大学、北京大学。预计7月中下旬,我省将迎来高考录取通知书的投递高峰。山西邮政速递物流分公司工作人员表示,考生及家长近期要注意手机畅通,家中留人,以免耽误接收。在接收通知书时,要准备好准考证、身份证、户口簿等有效证件。

(齐向真)



采摘的乐趣。游客和村民一起在杏园里体验。